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INSERIR CAPA NESTA PÁGINA  
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Simulado 
Simulado Colégio Pedro II – Assistente em Administração 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no Colégio Pedro II (Assistente em Administração); 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-Colégio-Pedro-II-07-10   

https://bit.ly/Simulado-Colégio-Pedro-II-07-10
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Luiz Felipe 

TEXTO I 

 

             Banhos de mar 

             Meu pai acreditava que todos os anos se devia 
fazer uma cura de banhos de mar. E nunca fui tão feliz 
quando naquelas temporadas de banhos em Olinda, 
Recife. 

             Meu pai também acreditava que o banho de mar 
salutar era o tomado antes de o sol nascer. Como 
explicar o que eu sentia de presente prodigioso em sair 
de casa de madrugada e pegar o bonde vazio que nos 
levaria para Olinda ainda na escuridão? 

             De noite eu ia dormir, mas o coração se mantinha 
acordado, em expectativa. E de puro alvoroço, eu 
acordava às quatro e pouco da madrugada e despertava 
o resto da família. Nós nos vestíamos depressa e 
saíamos em jejum. Porque meu pai acreditava que 
assim devia ser: em jejum. 

             Saímos para uma rua toda escura, recebendo a 
brisa da pré-madrugada. E esperávamos o bonde. Até 
que lá de longe ouvíamos o seu barulho se 
aproximando. Eu me sentava bem na ponta do banco, e 
minha felicidade começava. Atravessar a cidade escura 
me dava algo que jamais tive de novo. No bonde mesmo 
o tempo começava a clarear, e uma luz trêmula de sol 
escondido nos banhava o mundo. 

             Eu olhava tudo: as poucas pessoas na rua, a 
passagem pelo campo com os bichos-de-pé: “Olhe, um 
porco de verdade!” gritei uma vez, e a frase de 
deslumbramento ficou sendo uma das brincadeiras da 
minha família, que de vez em quando me dizia rindo: 
“Olhe, um porco de verdade.” 

             Eu não sei da infância alheia. Mas essa viagem 
diária me tornava uma criança completa de alegria. E 
me serviu como promessa de felicidade para o futuro. 
Minha capacidade de ser feliz se revelava. Eu me 
agarrava, dentro de uma infância muito feliz, a essa ilha 
encantada que era a viagem diária. 

(Clarice Lispector) 

 

 

01. A leitura atenta do texto permite deduzir que a 
narradora 

a) morava com a família em uma casa em Olinda, 
Recife. 

b) lembrava-se  da infância infeliz e que só se 
alegrava quando via um porco de verdade. 

c) acordava mais cedo do que toda a família para 
tomar café e ir logo para a praia. 

d) sentia uma alegria enorme quando chegava  a 
época de banho de mar com a família. 

e) ficava com muito medo do pouco movimento das 
ruas na escuridão. 

 

02. No 4º parágrafo do texto, a  narradora diz que 
“No bonde mesmo o tempo começava a clarear, e 
uma luz trêmula de sol escondido nos banhava o 
mundo”. Essa cena apresenta indícios de que 

a) o sol ao nascer estava encoberto, talvez por 
nuvens, talvez por árvores, talvez pelas 
construções. 

b) a contraposição entre o sol e a iluminação da rua 
explica  essa visão subjetiva. 

c) o sol parecia traduzir os mesmos sentimentos da 
menina. 

d) o dia amanhecia mais cedo naquela época do ano. 

e) os banhos de mar aconteciam em qualquer praia 
de Recife. 

 

03. A regência verbal de pertencer exige a preposição 
a e, por isso, ele pode estar seguido de um 
complemento que exija o emprego do acento 
indicativo de crase. Esse acento deve ser 
empregado na seguinte frase em que figura esse 
verbo: 

a) Nossa vida pertence a Deus 

b) O saci e o lobisomem pertencem a imaginação 

c) O amor pertence a mim. 

d) Os Jogos Olímpicos pertencem a esta cidade. 

e) Estas estradas pertencem a Curitiba. 
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04. No seguinte período, a palavra em destaque está 
grafada de acordo com a ortografia oficial: 

a) O hospital se preocupa com o aspécto contagioso 
do vírus. 

b) Vários jogadores têm convênio com 
patrocinadores que não são do clube. 

c) A população tem de ser consciênte de seu papel 
de cidadão. 

d) A rúbrica tem de ser dada em todas as páginas do 
contrato. 

e) Dançou no rítmo da música e ganhou o concurso. 

 

05. No cartaz que contenha a frase “Doa-se filhotes 
de pedigree", para adequá-lo à norma-padrão, será 
necessário redigi-lo da seguinte forma: 

a) Doa-se filhotes que têm pedigree. 

b) Doa-se filhotes os quais tem pedigree. 

c) Doam-se filhotes que tem pedigree. 

d) Doam-se filhotes que têm pedigree. 

e) Doam-se filhotes cujos tem pedigree. 

 

06. A conjunção que empregada na frase: “eu comi 
tanto no almoço de domingo que passei mal” tem 
o seguinte sentido: 

a) conformidade 

b) condição 

c) consequência 

d) causa 

e) proporcionalidade 

 

07. De acordo com a norma-padrão, há 
indeterminação do sujeito em: 

a) Olharam-se com paixão. 

b) Barbearam-se antes da formatura. 

c) Vende-se casa antiga. 

d) Compram-se muitos presentes no Natal. 

e) Trata-se de problemas pessoais. 

08. Os jogadores apontaram a altitude, o gramado 
esburacado e o estádio em péssimas condições 
como fatores que prejudicaram o desempenho da 
equipe. Mas nenhum dos adversários chateou mais 
do que uma manifestação racista da torcida. 

A palavra mas no texto acima apresenta o papel 
semântico de 

a) demonstrar oposição entres as ideias 

b) indicar a causa do que é informado antes 

c) retomar as informações anteriores 

d) dar ênfase à informação seguinte. 

e) indicar a consequência do fato anterior. 

 

09. A(s) vírgula(s) está(ão) empregada(s) para isolar 
o vocativo no seguinte trecho: 

a) O encontro, no antigo parque, foi surpreendente 

b) Gritavam, pulavam, abraçavam-se com muita 
euforia 

c) Repousam lembranças, memórias indizíveis, 
naquele coração abandonado 

d) Algo para beber, senhor? 

e) O diretor mais antigo da empresa, Sr. Silva é 
respeitado por todos. 

 

10. A frase em que a presença ou ausência da 
preposição está de acordo com a norma-padrão é: 

a) Tenho certeza que ele chegará no horário. 

b) Preciso de que me arranjem um empréstimo. 

c) Convidaram à Melissa para ir ao show. 

d) A necessidade que ela viesse me ajudar me fez 
chamá-la. 

e) Estarei à sua casa às oito em ponto. 
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11. Identifique a função da linguagem predominante 
no trecho a seguir:  

Dicionário: s.m. Compilação que contém as palavras 
de uma língua, apresentando seu significado, 
utilização, etimologia, sinônimos, antônimos ou 
com a tradução para outra língua: dicionário de 
português; dicionário de português-inglês.  

a) emotiva 

b) metalinguística 

c) referencial 

d) fática 

e) poética 

 

12. A única frase abaixo expressa em linguagem 
denotativa ou lógica é: 

a) Lutamos todos os dias para que o amanhã exista. 

b) Escrevia cartas enquanto ouvia as canções de seus 
artistas prediletos. 

c) O poeta é um domador de palavras e sentidos. 

d) A bondade de seu coração comunicou-nos que era 
um rapaz confiável. 

e) A educação libertou-me da ignorância e do medo. 

 

13. Assinale a opção que indica a frase em que esse 
acento grave está empregado incorretamente. 

a) Quando perceberam a movimentação, os 
jornalistas saíram às pressas. 

b) A notícia chegou à pequena cidade de imigrantes.  

c) O voto partidário estava relacionado à decisões 
pessoais. 

d) Ao filho ensinou gentileza; à filha ensinou 
perseverança. 

e) Os trajes não estavam à altura do jantar. 

 

 

 

 

 

14. A frase abaixo que foi construída exclusivamente 
por linguagem formal é: 

a) Todos estavam dispostos a coroar ela como a 
melhor profissional do trimestre. 

b) Os jogadores discordavam com a atitude do 
árbitro. 

c) Sua atitude implica em demissão. 

d) Nos presenteou com sua alegria enquanto esteve 
aqui. 

e) Ele não nos avisou de que chegaria tarde. 

 

15. Assinale a opção cujo par não é formado por 
substantivo + adjetivo.  

a) bastante dinheiro  

b) vozes aveludadas 

c) ruas vazias 

d) moda europeia 

e) atitude egoísta 

 

16. Assinale a alternativa em que a palavra 
destacada apresenta o mesmo tempo verbal da 
palavra em destaque no trecho "um movimento 
histórico que não se consolidara". 

a) Nas manhãs de Natal, o coral cantava docemente 
pelas ruas.  

b) Ele tinha acabado de sair quando a visita chegou. 

c) Se soubéssemos de sua visita, teríamos preparado 
a ceia. 

d) Os gerentes reuniram os colaboradores para uma 
reunião 

e) O concerto de fim de ano encantará a todos. 
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17. Considerando o processo de formação de 
palavras, identifique a alternativa que apresenta 
uma derivação imprópria.  

a) Todos admiravam o agir das autoridades. 

b) Nesse período do ano, a pesca se intensifica. 

c) Embora todos concordassem, o líder não recebeu 
apoio. 

d) A atitude de uma pessoa pode entristecer uma 
multidão 

e) O cirurgião deve possuir uma destreza 
extraordinária. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TEXTO II 

 

 

 

18. O humor da tirinha baseia-se  

a) na expressão do personagem no terceiro 
quadrinho. 

b) no diálogo estabelecido entre os personagens. 

c) na reação da personagem no último quadrinho. 

d) na atribuição de personalidade à "cultura". 

e) nos sentidos assumidos pelo vocábulo "veículo" 
na tirinha. 

 

19. A presença ou ausência de acento gráfico pode 
variar em uma mesma palavra a depender de sua 
flexão de número (singular ou plural). A palavra que 
melhor ilustra esse caso é: 

a) voo 

b) saída 

c) alcateia 

d) armazém 

e) farol 

 

20. Em “Quatro em cada dez famílias afirmam que as 
escolas já retomaram parcialmente as atividades 
presenciais.”, os termos em destaque expressam 
respectivamente: 

a) modo e dúvida 

b) afirmação e meio 

c) tempo e modo 

d) modo e intensidade 

e) tempo e negação 
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INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

21. O processador é o responsável por realizar os 
processamentos no computador. Seus 
subcomponentes mais importantes são: 

a) cache, UC e codificadores. 

b) ULA, Chipset e Registradores. 

c) RAM, ULA e UC. 

d) Chipset, RAM e ULA. 

e) ULA, UC e Registradores. 

 

22. Das letras abaixo, marque a que apresenta 
modos de exibição de arquivos válidos no Windows 
Explorer: 

a) Detalhes e Contexto 

b) Ícones Pequenos e Ícones Muito Grandes 

c) Blocos e Cadeia 

d) Detalhes, ícones Extra Grandes. 

e) Conteúdo e Listagem. 

 

23.O usuário selecionou um arquivo no disco C, 
chamado COLEGIO.txt e a seguir apertou a tecla 
DEL, em seguida selecionou um arquivo localizado 
no pen drive chamado PEDROII.txt e apertou a tecla 
DEL. Podemos deduzir então que: 

a) Ambos os arquivos foram enviados para a Lixeira 
do Windows. 

b) Apenas o primeiro arquivo, COLEGIO.txt foi 
enviado para a Lixeira do Windows 

c) Apenas o segundo arquivo, PEDROII.txt foi enviado 
para a Lixeira do Windows 

d) Nenhum arquivo foi enviado para a Lixeira do 
Windows. 

e) A Lixeira do Windows não existe mais nas versões 
atuais do sistema. 

 

 

 

24. No Word, ao clicar três vezes com o mouse sobre 
uma palavra, que ação será realizada: 

a) será selecionada a palavra em questão. 

b) o curso será posicionado na palavra 

c) o parágrafo inteiro será selecionado. 

d) todo o texto será selecionado 

e) nada acontecerá. 

 

25. No Word, há um recurso muito utilizado quando 
há a necessidade de que um mesmo documento 
seja manipulado por usuários diferentes. Serve 
para identificar as ações realizadas por cada um e 
evitar que um desfaça o trabalho do outro. O nome 
desse recurso é: 

a) Controle de Alterações. 

b) Comentários. 

c) Sumário 

d) Estilo. 

e) Macros. 

 

26. Uma planilha no Excel tem os valores 

                   

Ao digitarmos na célula D4 a seguinte fórmula  

 =SE(B1<10;C2/2;A1/2),  

O valor obtido será: 

a) 5 

b) 4 

c) 3 

d) 2 

e) 1 
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27. No Excel o usuário digitou a função =Agora() . O 
que será apresentado na mesma célula quando ele 
apertar enter: 

a) Nada. O Excel não reconhece essa função e ignora 
o comando 

b) A data e a hora do sistema. 

c) A data e a hora do sistema atualizadas 

d) A data atual apenas 

e) Uma mensagem de erro. 

 

28.  Um usuário no Google Chrome ativou o modo de 
navegação anônimo. Isso significa dizer que: 

a) Apenas o seu histórico será apagado. 

b) Os seus dados de navegação serão apagados 
quando ele encerrar a sessão de navegação. 

c) Não significa nada, porque a navegação 
acontecerá da mesma forma. 

d) Todos os dados de personalização do seu 
navegador serão apagados. 

e) Ele não deixará rastro nenhum para impedir 
futuras perícias e investigações. 

 

29. Política de senha é uma preocupação constante 
nas empresas e órgão em geral. Sobre esse assunto, 
é correto afirma que: 

a) Senhas devem ser compartilhadas entre 
funcionários para facilitar o acesso aos programas. 

b) Uma senha única deve ser utilizada pelo usuário 
para o seu acesso a todos os programas e 
plataformas, pois facilita a memorizaçao. 

c) Senhas são pessoais e intransferíveis 

d) Senhas devem conter apenas números ou letras, 
mas devemos evitar misturá-los. 

e) Senhas não devem ser case sensitive. 

 

 

 

 

30. É um ataque que se caracteriza pela alta 
capacidade de multiplicação e apresenta atuação 
independente, sem a necessidade de se acoplar a 
outro arquivo ou programa 

a) virus 

b) cavalo de tróia 

c) worm 

d) spyware 

e) cookie 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Eduardo Mocellin 

31. Considere a seguinte tabela-verdade da 
proposição (P→Q)∨R: 

Os valores lógicos V ou F que correspondem às 
incógnitas 𝑥, 𝑦 e 𝑧 são, respectivamente: 

a) V – V – V 

b) F – V – V 

c) V – F – V 

d) V – V – F 

e) F – F – V 

 

 

 

 

 

P Q R P→Q (P→Q)∨R 

V V V ? ? 

V V F ? ? 

V F V ? 𝒙 

V F F ? 𝒚 

F V V ? 𝒛 

F V F ? ? 

F F V ? ? 

F F F ? ? 



9 
Simulado Colégio Pedro II – Assistente em Administração – Pós Edital – Banca: Colégio Pedro II - 07/10/2023 

 

32. Considere as seguintes proposições, sendo a 
primeira verdadeira e a segunda falsa: 

I. Ou trabalho mais, ou jogo videogame. 

II. Se o dólar sobe, então trabalho mais. 

Logo, é correto afirmar que: 

a) Ou o dólar sobe, ou jogo videogame. 

b) Se não trabalho mais, então não jogo videogame. 

c) Trabalho mais se, e somente se, jogo videogame. 

d) O dólar não sobe ou trabalho mais. 

e) O dólar sobe e jogo videogame. 

 

33. Considere a afirmação: 

“Se o gerente estava na reunião, então não é 
inteligente”. 

É correto concluir que: 

a) se o gerente não estava na reunião, então é 
inteligente. 

b) se o gerente é inteligente, então não estava na 
reunião. 

c) se o gerente não é inteligente, então não estava 
na reunião. 

d) o gerente estava na reunião e é inteligente. 

e) o gerente não é inteligente e não estava na 
reunião. 

 

34. A negação da proposição ~P→(Q∧R) é: 

a) P→(~Q∨~R) 

b) (~Q∨~R)→P 

c) P∨(~Q∨~R) 

d) ~P∧(~Q∨~R) 

e) P∧(Q∧R) 

 

 

 

 

 

35. Todos os aprovados são assistentes. Nenhum 
assistente é maldoso. Logo, é correto concluir que: 

a) Algum assistente é maldoso. 

b) Algum aprovado não é assistente. 

c) Algum aprovado é maldoso. 

d) Nenhum aprovado é assistente. 

e) Nenhum aprovado é maldoso. 

 

36. Arnaldo, Bernaldo e Cernaldo usam, cada qual, 
um único meio de transporte para se dirigir ao 
trabalho. Considere que: 

I. Os meios de transporte que eles usam são: carro, 
metrô e moto, não necessariamente nessa ordem; 

II. As idades dos três são: 28, 42 e 44 anos, não 
necessariamente nessa ordem; 

III. Arnaldo vai para o trabalho de metrô; 

IV. A pessoa que tem 28 anos usa uma moto para ir 
ao trabalho; 

V. Cernaldo tem 44 anos. 

Com base nas informações dadas, é correto afirmar 
que 

a) Bernaldo tem 28 anos. 

b) Arnaldo tem 28 anos. 

c) Bernaldo usa um carro para ir ao trabalho. 

d) Cernaldo usa uma moto para ir ao trabalho. 

e) Arnaldo não tem 42 anos. 

 

37. Um concurseiro fez uma prova com 168 
questões. A razão do número de questões que ele 
acertou para o número de questões que ele errou 
foi 5/2. O número de questões que esse 
concurseiro errou foi: 

a) 48 

b) 56 

c) 64 

d) 72 

e) 80 
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38. Em janeiro de 2020, Anacleto pagava R$ 2000,00 
por um determinado produto. Esse produto sofreu 
um aumento de 10% em janeiro 2021 e, em 
seguida, uma redução de 20% em janeiro 2022. Por 
fim, em janeiro de 2023, o produto teve um novo 
aumento de 10%. Logo, o preço do produto após 
janeiro de 2023 passou a ser: 

a) R$ 1864,00 

b) R$ 1936,00 

c) R$ 2000,00 

d) R$ 2064,00 

e) R$ 2904,00 

 

39. Uma autarquia federal que funciona em dois 
turnos, manhã e tarde, tem 136 servidores, dos 
quais 72 trabalham pela manhã, 80 trabalham à 
tarde e 20 não cumprem expediente, pois 
trabalham em regime de home office. O número de 
servidores que trabalha somente à tarde é: 

a) 24 

b) 36 

c) 44 

d) 56 

e) 64 

 

40. Existem cientistas que são engenheiros. Todo 
inteligente é engenheiro. Ricardo é inteligente e 
Caio é engenheiro. Com essas afirmações pode-
concluir que 

a) Ricardo é engenheiro e Caio é cientista. 

b) Ricardo é cientista e Caio é inteligente. 

c) Ricardo é engenheiro e Caio é inteligente. 

d) Ricardo é engenheiro e Caio pode não ser 
inteligente nem cientista. 

e) Ricardo é cientista e Caio pode não ser inteligente 
nem cientista. 

 

 

 

LEGISLAÇÃO – DIREITO CONSTITUCIONAL 

Fábio Ramos 

41. A partir da Emenda Constitucional nº 45/2004, 
um importante mudança no nosso ordenamento 
jurídico, os tratados e convenções internacionais 
sobre direitos humanos: 

a) sempre terão a natureza jurídica de lei ordinária, 
exigindo a sua aprovação, pelo Congresso Nacional 
e a promulgação, na ordem interna, pelo Chefe do 
Poder Executivo; 

b) sempre terão a natureza jurídica de atos de direito 
internacional, não se integrando, em qualquer 
hipótese, à ordem jurídica interna do país. 

c) podem ter a natureza jurídica de emenda 
constitucional, caso sua aprovação aconteça nas 
duas casas do Congresso Nacional, se dê em dois 
turnos de votação, com o voto favorável da 
unanimidade dos respectivos membros; 

d) podem ter a natureza jurídica de lei 
complementar, desde que o Congresso Nacional 
venha a aprová-los com observância do processo 
legislativo ordinário; 

e) sempre terão a natureza jurídica de emenda 
constitucional, exigindo, apenas, que a sua 
aprovação, pelo Congresso Nacional, se dê em dois 
turnos de votação, com o voto favorável de dois 
terços dos respectivos membros; 
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42. Tanaka, servidor público estadual, teve 
conhecimento de que a Constituição da República 
de 1988 tinha assegurado determinado direito 
estatutário aos servidores, mas condicionava o seu 
exercício à edição de lei que o regulamentasse. 
Apesar de decorridos muitos anos desde a 
promulgação da Constituição, a lei não foi editada, 
omissão que torna inviável o exercício do seu 
direito. À luz da narrativa constitucional e da 
narrativa acima, o instrumento passível de ser 
utilizado por Tanaka para a tutela dos seus 
interesses é: 

a) o mandado de segurança; 

b) o habeas data; 

c)a reclamação constitucional; 

d) o mandado de injunção; 

e) o direito de petição. 

 

43. De acordo com a Constituição Federal, todos são 
iguais perante a lei, sem distinção de qualquer 
natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos 
estrangeiros residentes no País a inviolabilidade do 
direito à vida,à liberdade, à igualdade, à segurança 
e à propriedade, nos termos seguintes: 

a) Todos podem reunir-se pacificamente, sem armas, 
em locais abertos ao público, desde que não 
frustrem outra reunião anteriormente convocada 
para o mesmo local, sendo exigida apenas prévia 
autorização da autoridade competente.  

b) as entidades associativas, não dependem de 
autorização expressa para representar seus filiados 
judicial ou extrajudicialmente. 

c) às presidiárias, serão asseguradas condições para 
que possam permanecer com seus filhos durante o 
período de amamentação, desde que apresentem 
bom comportamento. 

d) São gratuitas as ações de habeas data e o 
mandado de segurança, e, na forma da lei, os atos 
necessários ao exercício da cidadania. 

e) É ilícita a prisão civil de depositário infiel, qualquer 
que seja a modalidade do depósito. 

LEGISLAÇÃO – DIREITO ADMINISTRATIVO 

Fabiano Pereira 

44. A Lei n.º 8.112/1990, que trata do regime jurídico 
dos servidores públicos civis da União, bem como 
das autarquias e fundações públicas federais, 
estipula que 

a) a investidura em cargo público ocorre com a 
nomeação; 

b) a recondução ocorre quando um servidor estável 
é reinvestido ao cargo que anteriormente ocupava 
ou ao cargo resultante da transformação deste, 
após a anulação de sua demissão por decisão 
administrativa ou judicial; 

c) posse ocorrerá nos casos de nomeação, promoção 
e reintegração; 

d) ascensão é forma de provimento de cargo público; 

e) reversão é o retorno à atividade de servidor 
aposentado. 

 

45. No que diz respeito à prescrição, no contexto de 
ação disciplinar, a Lei n.º 8.112/1990 define que 

a) a ação disciplinar prescreve em 2 anos no caso de 
infrações puníveis com suspensão e advertência; 

b) a abertura de sindicância não interrompe a 
prescrição; 

c) a instauração de processo disciplinar interrompe a 
prescrição, que só volta a correr após a decisão 
final proferida por autoridade competente; 

d) as infrações passíveis de demissão são 
consideradas imprescritíveis; 

e) o prazo de prescrição tem início a partir da data 
em que ocorreu o fato. 
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46. Mário, servidor público da Assembleia Legislativa 
do Estado Z, possuía informações privilegiadas 
sobre medida política que alteraria o preço de uma 
mercadoria que seu primo Alberto comercializava. 
Com o fim de evitar que seu primo fosse 
surpreendido, Mário lhe comunicou sobre o teor da 
medida.  

Considerando essa situação hipotética e com base na 
Lei n.º 8.429/1992 - de Improbidade 
Administrativa, assinale a alternativa correta. 

a) Alberto não poderá sofrer qualquer penalidade, 
pois a Lei de Improbidade Administrativa aplica-se 
somente aos agentes públicos; 

b) A ação de Mário configura ato de improbidade 
administrativa que atenta contra os princípios da 
administração pública, desde que tenha sido 
praticada de maneira dolosa; 

c) Comprovado que agiu de modo culposo, Mário 
estará sujeito, dentre outras sanções, à perda da 
função pública; 

d) A representação feita à autoridade administrativa 
competente para que seja instaurada investigação 
destinada a apurar ato praticado por Mário deverá 
ser feita exclusivamente por órgão de controle 
interno; 

e) A conduta de Mário caracteriza ato de 
improbidade administrativa, ainda que tenha agido 
de maneira culposa, cuja sanção será, dentre 
outras, de pagamento de multa civil de até vinte e 
quatro vezes o valor da remuneração por ele 
percebida. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

LEGISLAÇÃO – LBI, ÉTICA, LEI Nº 11.892/2008 

Géssica Ehle 

47. O Estatuto da Pessoa com Deficiência define o 
conceito de barreiras. A espécie de barreira que se 
apresenta à pessoa com deficiência quando deseja 
atravessar uma rua e não encontra rampa de 
acesso junto ao passeio é a: 

a) barreiras urbanísticas 

b) barreiras arquitetônicas 

c) barreiras tecnológicas 

d) barreiras atitudinais 

e) barreiras estruturais 

 

48. De acordo com a Lei nº. 11.091/05, quando ao 
ingresso no cargo e das formas de 
desenvolvimento, julgue os itens a seguir. 

I. O ingresso nos cargos do Plano de Carreira far-se-á 
no padrão inicial do 1º (primeiro) nível de 
capacitação do respectivo nível de classificação, 
mediante concurso público de provas e títulos, 
somente. 

II. A Progressão por Capacitação Profissional é a 
mudança para o padrão de vencimento 
imediatamente subsequente, a cada 2 (dois) anos 
de efetivo exercício, desde que o servidor 
apresente resultado fixado em programa de 
avaliação de desempenho, observado o respectivo 
nível de capacitação. 

III. Pode-se afirmar que a mudança de nível de 
capacitação e de padrão de vencimento não 
acarretará mudança de nível de classificação. 

Está correto o que se afirma em: 

a) apenas a I 

b) apenas a II 

c) apenas a III 

d) Nenhuma das assertivas 

e) Todas as assertivas 
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49. Nos termos do Código de Ética Profissional 
do Servidor Público Civil do Poder Executivo 
Federal, Decreto n. 1.171/94, complete as lacunas 
abaixo e identifique a resposta correta. 

A moralidade da Administração Pública não se limita 
à distinção entre o _______e o ________, devendo 
ser acrescida da ideia de que o fim é sempre o 
_______. O equilíbrio entre a ______ e a ______, 
na conduta do servidor público, é que poderá 
consolidar a moralidade do ato administrativo. 

a) certo – errado – interesse do servidor – legalidade 
– finalidade 

b) bem – mal – interesse público – moralidade – 
celeridade 

c) bem – mal – bem comum – legalidade – finalidade 

d) certo – errado – bem comum – moralidade – 
finalidade 

e) bem – mal – interesse coletivo – legalidade – 
publicidade 

 

50. A Lei nº 11.892/2008, que institui a Rede Federal 
de Educação Profissional, Cientifica e Tecnológica, 
e cria os Institutos Federais de Educação, Ciência e 
Tecnologia prevê como objetivos dos institutos 
federais, exceto: 

a) desenvolver atividades de extensão de acordo 
com os princípios e finalidades da educação 
profissional e tecnológica, em articulação com o 
mundo do trabalho e os segmentos sociais 

b) ministrar cursos de formação inicial e continuada 
de trabalhadores 

c) estimular e apoiar processos educativos que 
levem à geração de trabalho e renda 

d) realizar pesquisas aplicadas 

e) ministrar educação profissional técnica de nível 
médio, exclusivamente na forma de cursos 
integrados, para os concluintes do ensino 
fundamental e para o público da educação de 
jovens e adultos 

 

ADMINISTRAÇÃO GERAL 
Elisabete Moreira 

51. Na elaboração do planejamento estratégico de 
um órgão público, os responsáveis pela condução 
do trabalho estão na etapa conhecida por definição 
da visão. Assinale a opção que apresenta as 
características dessa etapa. 

a) Apresentação dos princípios e crenças basilares do 
órgão. 

b) Panorama dos desafios e oportunidades vigentes 
no setor. 

c) Exposição das forças e fraquezas valorizadas pelo 
órgão. 

d) Declaração da posição almejada pelo órgão no 
futuro. 

e) Descrição da razão de existência do órgão. 

 

52. As organizações definem sua estrutura 
diferenciando-a em razão do grau de 
especialização, da amplitude de controle, do grau 
de concentração das decisões, entre outros 
aspectos. Com relação à centralização ou 
descentralização das decisões, a literatura aponta 
vantagens de uma organização descentralizada, 
como 

a) Aumento da eficiência e da motivação. 

b) Aumento da uniformidade nas decisões 
organizacionais. 

c) Aumento do controle nas decisões 
organizacionais. 

d) Aumento da motivação dos executivos locais. 

e) Aumento da padronização dos atos 
organizacionais. 
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53. Segundo a teoria da hierarquia das necessidades 
de Maslow, o atendimento de uma necessidade 
não motiva mais o comportamento de um 
indivíduo, levando a pessoa a buscar uma 
necessidade no próximo nível. Nesse caso, uma 
pessoa que esteja buscando reconhecimento e 
autonomia está tentando satisfazer necessidades 
do tipo: 

a) de segurança. 

b) sociais.  

c) de estima. 

d) de autorrealização. 

e) fisiológica 

 

54. No processo de comunicação interpessoal, 
alguns ruídos podem surgir dificultando o 
entendimento da mensagem nas organizações 
públicas, a exemplo daqueles provenientes do 
padrão burocrático de gestão, que para serem 
reduzidos é recomendável que:  

a) a organização invista em novas tecnologias de 
informação. 

b)  a organização incentive os fluxos descendentes de 
informação 

c) a organização concentre o fluxo oficial pela rede 
intranet. 

d) a organização fortaleça os fluxos horizontais de 
informação 

e) a organização elimine os fluxos informais de 
informação. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55. Segundo Fayol, as organizações devem se reger 
por princípios básicos que determinam seu modelo 
de estrutura. Os princípios nos quais a) um 
empregado deve receber ordens de apenas um 
superior e b) deve existir uma linha de autoridade 
que parte do principal executivo até os níveis mais 
inferiores são denominados, respectivamente  

a) unidade de direção e divisão de trabalho  

b) unidade de direção e descentralização 

c) unidade de direção e cadeia escalar  

d) unidade de comando e descentralização 

e) unidade de comando e cadeia escalar 

 

56. A elaboração do planejamento estratégico 
envolve a definição da visão, missão, valores e a 
análise SWOT. Assinale a opção que indica a 
definição de SWOT. 

a) Habilidades, fraquezas, planejamento e 
oportunidades. 

b) Habilidades, competências, oportunidades e 
planejamento. 

c) Planejamento, execução, organização e ameaças. 

d) Forças, fraquezas, oportunidades e ameaças. 

e) Controle, competências, objetividade e ameaças. 
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57. A cultura organizacional interfere diretamente 
nos resultados das organizações, influenciando a 
motivação, o desempenho dos indivíduos e os 
resultados organizacionais.  Acerca de cultura 
organizacional, avalie as seguintes alternativas: 

I. O programa de cultura organizacional é passível de 
negociação e fixação junto aos grupos 
componentes da estrutura organizacional. 

II. É possível identificar os elementos que compõem 
o conjunto cultural da organização, de forma a 
cruzar o real e o desejado. 

III. Valores e comportamentos são parte do nível 
visível da cultura organizacional; as convicções e 
premissas integram o nível invisível. 

São corretas as seguintes alternativas 

a) I, II, apenas. 

b) I, III, apenas. 

c) I, II, III. 

d) II e III, apenas 

e) II, apenas. 

 

58. O administrador utiliza o planejamento tático 
para delinear o que as várias partes da organização 
devem fazer para ter sucesso. Os planos táticos 
envolvem 

a) a produção, a organização, o marketing e a 
capacitação. 

b) os recursos humanos, as finanças, a produção e o 
marketing. 

c) o abastecimento, o treinamento, as comunicações 
e o orçamento. 

d) a pesquisa de mercado, as finanças, os recursos 
humanos e o treinamento. 

e) a organização, o marketing, o abastecimento e a 
comunicação. 

 

 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
Fabiano Pereira 

59. O Governador do Estado Z encaminhou projeto 
de lei à Assembleia Legislativa, o qual dispunha 
sobre a autorização para criar determinada pessoa 
jurídica de direito privado destinada à exploração 
de atividade econômica, cujo capital social fosse 
totalmente pertencente ao Poder Público.  

Considerando essa situação hipotética, o ente que se 
objetiva criar é denominado de 

a) Autarquia; 

b) Agência executiva; 

c) Empresa pública; 

d) Sociedade de economia mista; 

e) Fundação pública. 

 

60. A respeito das fundações públicas, assinale a 
alternativa correta. 

a) Apenas podem ser instituídas com personalidade 
jurídica de Direito Público; 

b) Não são se sujeitam, em suas contratações, às 
regras licitatórias; 

c) Os agentes das fundações públicas de Direito 
Público são regidos pelo regime da Consolidação 
das Leis do Trabalho – CLT; 

d) É necessária a realização de concurso público para 
admissão de seu pessoal; 

e) Subordinam-se à Administração central. 
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61. A respeito dos elementos do ato administrativo, 
é correto afirmar que 

a) A competência, que poderá ser objeto de 
renúncia, designa o agente público que estará 
encarregado da edição do ato; 

b) A finalidade é o pressuposto de fato e de direito 
que serve de fundamento para a edição do ato 
administrativo; 

c) O motivo determina que o ato deve atingir o 
interesse público, não podendo ser utilizado com o 
objetivo de satisfazer vantagem particular; 

d) Motivo e motivação representam expressões 
jurídicas sinônimas e estabelecem a necessidade de 
expor, no próprio ato, as circunstâncias que 
motivaram sua edição; 

e) A forma, que é requisito vinculado do ato 
administrativo, pode ser entendida, em sentido 
estrito, como a exteriorização do ato 
administrativo, isto é, o modo pelo qual ele se 
apresenta ao mundo jurídico. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

62. Na organização da Administração Pública 
brasileira, os órgãos e agentes públicos são 
escalonados em estruturas hierárquicas, com 
poder de comando exercido por aqueles que se 
situam em posição de superioridade. Origina-se, do 
exposto, o poder hierárquico, que 

a) assegura ao superior o poder de fiscalizar seus 
subordinados com o objetivo de garantir a 
efetividade das ordens emitidas e o de lhes dar 
ordens concretas ou abstratas; 

b) permite a concessão de alvará de licença ou alvará 
de autorização, pela Administração, a particular 
que os requeira; 

c) permite que a Administração aplique multa à 
empresa, em consequência de descumprimento de 
cláusula de contrato administrativo; 

d) permite que Administração limite a liberdade 
particular, com o objetivo de alcançar o interesse 
público, cuja efetivação poderá se dar por meio do 
uso de métodos coercitivos; 

e) assegura à Administração a prerrogativa de apurar 
faltas funcionais e aplicar sanções aos agentes 
infratores. 
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63. Mateus é servidor público que exerce funções de 
fiscalização sanitária na cidade Y. Em operação 
oficial, verificou que determinado estabelecimento 
possuía vários produtos fora da data de validade 
em suas prateleiras e expositores. Diante dessa 
situação, Mateus determinou a imediata interdição 
do estabelecimento e consequente retirada dos 
produtos fora da validade.  

Na situação descrita, a ação de interdição e a 
retirada dos produtos estão calcadas no poder 
administrativo denominado de: 

a) Poder hierárquico, tendo em vista que a 
administração exerce superioridade sobre o 
particular; 

b) Disciplinar, que autoriza a Administração a aplicar 
sanções aos particulares infratores de normas de 
saúde pública; 

c) Normativo, que permite aplicar sanções por 
motivos de desobediência a normas de saúde 
pública; 

d) Poder regulamentar, que permite a edição de atos 
que estabeleçam normas aplicáveis em casos 
concretos de proteção à saúde pública; 

e) Poder de polícia, que decorre da supremacia do 
interesse público sobre o privado. 

 

64. Suponha que a Assembleia Legislativa do Estado 
Z deseja fazer contratação, no valor de R$ 
280.000,00 (duzentos e oitenta mil reais), de 
produtos para pesquisa e desenvolvimento de 
serviços de engenharia. Com base na nova Lei de 
Licitações n.º 14.133/2021, para essa contração a 
licitação será 

a) obrigatória, na modalidade concorrência. 

b) dispensável. 

c) obrigatória, na modalidade tomada de preços. 

d) inexigível. 

e) obrigatória, na modalidade pregão. 

 

 

65. De acordo com a Lei Federal n.º 9.784/1999, que 
regula o processo administrativo no âmbito da 
Administração Pública Federal, consiste em dever 
do administrado, exceto: 

a) Não agir de modo temerário; 

b) Proceder com lealdade, urbanidade e boa-fé; 

c) Prestar as informações que lhe forem solicitadas e 
colaborar para o esclarecimento dos fatos; 

d) Formular alegações e apresentar documentos 
antes da decisão, os quais serão objeto de 
consideração pelo órgão competente; 

e) Expor os fatos conforme a verdade. 

 

 

ESTATUTO DA CRIANÇA E DO 
ADOLESCENTE 

Géssica Ehle 

66. De acordo com a Lei n. 8.069/90, o Estatuto da 
Criança e do Adolescente, os dirigentes de 
estabelecimentos de ensino fundamental que 
tomarem conhecimento de maus-tratos 
envolvendo seus alunos deverão comunicar  

a) à autoridade policial.  

b) à justiça da infância e da juventude. 

c) para tratamento psicológico. 

d) ao centro de referência especializado de 
assistência social.  

e) ao conselho tutelar. 
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67. O Estatuto da Criança e do Adolescente afirma: 

I. A criança e o adolescente têm direito à educação 
e, aos irmãos, há a garantia de vagas na mesma 
escola e que essa seja próxima a sua residência. 

II. É dever do Estado assegurar à criança e ao 
adolescente o ensino fundamental, obrigatório e 
gratuito e, além disso, que haja progressiva 
extensão da obrigatoriedade e gratuidade ao 
ensino médio. 

III. O acesso ao ensino obrigatório e gratuito é direito 
público subjetivo. 

Está correto o que se afirma em: 

a) apenas a I 

b) II e III 

c) apenas a III 

d) I, II e III 

e) Nenhuma das assertivas 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NOÇÕES DE ARQUIVOLOGIA 
Ricardo Campanário 

68. Arquivologia pode ser entendida como um 
conjunto de princípios, conceitos e técnicas a 
serem observados na produção, organização, 
guarda, preservação e uso de documentos em 
arquivos. Um de seus princípios fundamentais é o 
princípio da Unicidade pelo qual: 

a) os documentos de arquivo devem ser 
reclassificados por assuntos, independentemente 
da sua proveniência e organização original. 

b) os documentos de arquivo conservam seu caráter 
único, em função do contexto em que foram 
produzidos, não obstante forma, gênero, tipo ou 
suporte. 

c) os arquivos públicos devem ser conservados o 
mais próximo possível do local que o gerou ou que 
influenciou sua produção. 

d) os registros arquivísticos são coletados 
artificialmente e acumulados naturalmente nas 
administrações, em função dos cumprimentos dos 
objetivos práticos. 

e) os fundos de arquivo devem ser preservados sem 
divisão, dispersão, separação, mutilação, 
alienação, destruição não autorizada ou adição 
indevida. 

 

69. Conjunto de procedimentos e operações técnicas 
referentes a produção, tramitação, uso, avaliação e 
arquivamento de documentos arquivísticos em 
fase corrente e intermediária, visando a sua 
eliminação ou recolhimento para guarda 
permanente. Trata-se da definição de: 

a) preservação e conservação de documentos. 

b) ciclo vital dos documentos. 

c) sistema de gestão arquivística de documentos. 

d) gestão de documentos de arquivo. 

e) classificação quanto ao grau de sigilo. 
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70. Princípio arquivístico segundo o qual o arquivo 
deve conservar o arranjo dado pela entidade 
coletiva, pessoa ou família que o produziu. Trata-se 
da definição do princípio: 

a) da reversibilidade. 

b) de respeito aos fundos. 

c) do respeito à ordem original. 

d) da integridade arquivística. 

e) da pertinência territorial. 

 

71. A classificação arquivística exige análise 
detalhada, considerando as características e 
propriedades dos documentos de arquivo, de 
forma que: 

a) os documentos nascem sem valor probatório e 
passam a representar o exercício de uma função ou 
atividade e a assegurar direitos individuais ou 
coletivos após serem classificados. 

b) devido à sua parcialidade natural, os documentos 
são produzidos para atender demandas 
informacionais, sem exigência de fidelidade aos 
fatos e ações manifestadas pelas atividades. 

c) os documentos são fidedignos desde que 
mantidos e conservados em custódia de acordo 
com procedimentos regulares que podem ser 
comprovados. 

d) pela unicidade, cada documento deve assumir um 
lugar único na estrutura documental do grupo ao 
qual pertence no universo documental. 

e) são acumulados pela autenticidade de maneira 
contínua e progressiva, o que os dota de um 
elemento de coesão artificial, ainda que 
estruturada. 

 

 

 

 

 

 

72. Considerando a teoria das três idades, assinale a 
alternativa correta. 

a) Corrente, os documentos apresentam interesse e 
são objeto de consultas, embora os assuntos neles 
contidos já tenham sido solucionados. 

b) Intermediário, os documentos possuem valor 
primário e cumprem prazos de guarda aguardando 
sua destinação final. 

c) Permanente, os documentos possuem valor 
primário e, por isso, são recolhidos para custódia 
por período indeterminado. 

d) Permanente, os documentos circulam pelos 
canais decisórios, buscando solução ou resposta. 

e) Corrente, os documentos passam a ter valor 
cultural e científico. 

 

73. Qual é o método de arquivamento mais indicado 
para os casos em que se considera a procedência 
ou local como elemento principal em um 
documento? 

a) Método Alfabético 

b) Método Ideográfico 

c) Método Numérico 

d) Método Geográfico 

e) Método Variadex 
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REDAÇÃO OFICIAL 
Luiz Felipe 

74. Articulação da linguagem comum ou técnica para 
a perfeita compreensão da ideia veiculada no 
texto; manifestação do pensamento ou da ideia 
com as mesmas palavras, evitando o emprego de 
sinonímia com propósito meramente estilístico; e 
escolha de expressão ou palavra que não confira 
duplo sentido ao texto. Essas são as características 
de qual atributo da Redação oficial? 

a) Objetividade 

b) Impessoalidade 

c) Uso da norma padrão 

d) Precisão 

e) Formalidade e padronização 

 

75. Ato administrativo pelo qual a autoridade 
estabelece regras, baixa instruções para aplicação 
de leis ou trata da organização e do funcionamento 
de serviços dentro de sua esfera de competência. 

a) Ordem de serviço 

b) Portaria 

c) Edital 

d) Relatório 

e) Requerimento 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

